
Interrogation n° 01  
Exercice 01  

Soit ABC trois points de E tel que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  non colinéaires. 

Soient  

𝐴′ le barycentre de (𝐵, 1) et (𝐶, 1), 
𝐵′ le barycentre de (𝐴, 1) et (𝐶, 1), 
𝐶′ le barycentre de (𝐴, 1) et (𝐵, 1),  
 et  G  le barycentre de points (𝐴, 1) , (𝐵, 1) et (𝐶, 1). 
1. Montrer que G est le barycentre de points (𝐴′, 1) , (𝐵′, 1) et (𝐶′, 1). 

3. Montrer que  :   𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  −2𝐵′𝐶′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 
 

Solution. 

1. On a  

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0𝐸 

𝐴′𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴′𝐶⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0𝐸 ,  donc  𝐴′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

𝐵′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵′𝐶⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0𝐸 ,  donc  𝐵′𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

𝐶′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶′𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0𝐸 ,  donc 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

2
(𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

Alors,  

𝐴′𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵′𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶′𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴′𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵′𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟          
=0𝐸

 

                               =
1

2
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0𝐸 . 

Donc,  G est le barycentre de points  (𝐴′, 1) , (𝐵′, 1) et (𝐶′, 1). 

2. On a  𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐵′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵′𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐵′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐶′𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

                                       = 𝐵′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +
1

2
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

                                        = 𝐵′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  +
3

2
(𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗),  

D’où  −
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   ainsi 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2𝐵′𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 

Exercice 02 

Déterminer l’intersection des deux droites   

 

𝐷: {
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 2 − 𝑡 
𝑧 = 3𝑡

  𝑡 ∈ ℝ         Δ: {
𝑥 = 2 − 𝑠
𝑦 = 1 + 3𝑠
𝑧 = −1 + 𝑠

   𝑠 ∈ ℝ 

Solution. On résout le système  {
1 + 𝑡 = 2 − 𝑠
2 − 𝑡 = 1 + 3𝑠 
3𝑡 = −1 + 𝑠

. 

On {
1 + 𝑡 = 2 − 𝑠

2 − 𝑡 = 1 + 3𝑠 ⟺
3𝑡 = −1 + 𝑠

{
1 + 𝑡 = 2 − 𝑠
3 = 3 + 2𝑠  
3𝑡 = −1 + 𝑠

⟺ {
𝑡 = −1
𝑠 = 0  
3𝑡 = −1

, donc le système n’admet 

pas des solutions, ainsi 𝐷 ∩ Δ = Φ. 


